
十七届四中全会前瞻: 时代呼唤“开放式”党建
9月1日,中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央党校校长习近平,出席中央党校2009年秋季学期开学典礼并发表讲话。
 “六个必须”总结60年来中共自身建设实践宝贵经验
在新的历史时期，进一步巩固、加强、扩大党的执政基础，使党的执政基础稳如泰山、坚如磐石，是新形势下党实现科学执政、民主执政、依法执政一个重要命题

中国共产党第十七届中央委员会第四次全体会议定于9月15日至18日在北京召开。9月8日中共中央政治局召开会议，对加强和改进新形势下党的建设提出了“六个必须”。会议指出，加强和改进新形势下党的建设，是全党的重大政治责任。

这“六个必须”，高度凝练而科学地总结了我们党从革命党转变为执政党后，60年来在自身建设实践中的宝贵经验，具有重要的启迪。

时代呼唤开放式党建：基层党建应打破分割统筹发展
新时期基层党建应打破分割、统筹发展、开放共享

随着我国社会利益格局调整和社会结构发生深刻变化，沿用计划经济体制下的传统党建方式面临着新挑战。《瞭望》新闻周刊日前走访调研了解到，许多地方通过体制和机制创新统筹党建资源，探索“开放式”基层党建新机制，打破地域、时空的界限和党组织间的壁垒，促进各种要素间的流动，有利于激发党组织的活力，初步形成资源共享、优势互补、相互融合、协调发展的基层大党建格局。

中共党建面临新使命：须满足民主需求根治三大症状
党员队伍在规模扩大后比以往任何时候都需要提升质量，党比以往任何时候都要重视党员队伍建设、基层组织建设，一个拥有7000多万名党员的执政党，在领导13亿中国人奔向富裕文明的征程中，如何不断破解自身建设难题，如何不断展示自身建设的活力和魅力，如何不断整合社会认同，如何不断制度化巩固执政地位，即将召开的十七届四中全会以专门研究党的建设若干重大问题予以回应。这一适应形势发展需要作出的重大决策，引起了海内外舆论的高度关注，因为中国共产党的建设事关执政、事关中国，也事关世界。有理由相信，拥有28年革命历史和60年执政历史的中国共产党，必然在新的历史条件下继续收获执政辉煌和自身建设辉煌。

网络不应成党建“盲区”：中共基层党员期待党建创新
将现代网络信息技术导入基层党务管理，是提高基层党务工作质量和效率，推进党员人性化、精确化管理，适应形势发展需求的必然选择

以互联网技术为代表的技术进步，已给中国人的生活方式带来超乎想象的深刻变化。这种影响力同样体现在党的建设之中。《瞭望》新闻周刊记者近期在沪渝苏皖等地采访时了解到，不少基层党组织顺应时代潮流，将互联网等新技术广泛应用于传统党建活动中，各种依托新技术的党建创新在基层层出不穷。

随着3G等技术的应用，互联网、移动电话、电脑等在全社会的普及和应用会进一步升级。多位受访的基层党员干部认为，今后党的建设和新技术的融合“共生”度，将进一步增强。如何看待和把握这一新趋势，既是新时期党建面临的一个新挑战，更是一个重要的新机遇。

专家:中共转型仍任重道远，要用民众认同感巩固执政地位
执政转型新起点：在“带有危机性质的新形势”下，党的建设，尤其是党内民主建设，需要加速推进

人民当家作主，对领导干部的权力的确会有一定的削弱，但权力的削弱并不是党的领导力的削弱。领导不是靠行政权，而是靠自身的吸引力，靠人民群众自觉认同。取得政权之前的革命时期，正是这种吸引力使我们党具有很强的领导力。而执政后最大的毛病就是离开了行政权往往就不会领导，这也是过去一切重大弊端、一切挫折的根源。

从社会焦点看干部选任着力点
社会转型期的干部选任工作已经被摆在了“全社会的聚光灯”下，需要以更高的透明度和公信力来取信于民。干部选拔任用工作一直是社会各界高度关注的焦点。《瞭望》新闻周刊记者日前在追踪采访中发现，近年来除了用人上的不正之风和腐败现象继续受到社会关注外，被提拔干部的年龄、学历、背景、身份等“自然因素”也受到非常关注;与此同时，一些地方在干部选任制度上的新探索，也同样容易成为全国舆论焦点。

新津基层党建的“三种力量”
年龄偏大、文化偏低、能力偏弱——自上世纪90年代外出务工潮席卷中国农村后，“三偏”问题逐渐成为农村基层党组织队伍结构普遍面临的最大困难。

“郡县治，天下安。中国农村的发展与稳定，关键取决于基层党组织对群众要有吸引力，内部要有凝聚力，整体要保持战斗力”,新津县委书记孙建军说，“新时期加强基层党的建设，就是要努力追寻和实现这‘三种力量’。”

四中全会9月15日召开，强调加强新形势下党建工作
新华社北京9月8日电 中共中央政治局今天召开会议，讨论十七届三中全会以来中央政治局的工作，研究加强和改进新形势下党的建设等问题。中共中央总书记胡锦涛主持会议。

会议决定，中国共产党第十七届中央委员会第四次全体会议于9月15日至18日在北京召开。(新华网综合) (本文来源：新华网 ) 




